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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15915 Poseł Iwony Kozłowskiej i grupy Posłów, w sprawie 
dostępności świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym dla osób ze znacznym 
stopniem niepełnosprawności w województwie opolskim, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących informacji.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Dyrektora Opolskiego Oddziału 
Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia (OOW NFZ) kontrakt 
w zakresie świadczeń ogólnostomatologicznych udzielanych w znieczuleniu ogólnym 
realizuje obecnie 3 świadczeniodawców. Średni czas oczekiwania na świadczenia 
stomatologiczne w znieczuleniu ogólnym wynosi od 4 do 147 dni.

Dyrektor OOW NFZ przekazał, iż w ostatnich latach nie dochodziło do ograniczenia liczby 
zakontraktowanych świadczeń oraz liczby świadczeniodawców udzielających świadczeń z 
zakresu leczenia stomatologicznego. W celu zapewnienia ciągłości w udzielaniu świadczeń 
OOW NFZ sfinansował wszystkie świadczenia wykonane ponad limit zawartej umowy, 
zarówno w zakresie świadczeń udzielonych dzieciom, jak i osobom dorosłym. Ponadto, 
Oddział dokonał zwrotu kosztów za ponad 130 wniosków pacjentów niepełnosprawnych, 
którzy mieli udzielone świadczenia ogólnostomatologiczne w znieczuleniu ogólnym na 
terytorium innego niż Rzeczpospolita Polska państwa członkowskiego Unii Europejskiej - 
na podstawie art. 42b ust. 1 ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 
środków publicznych świadczeniach1.

Dyrektor OOW NFZ przekazał, że w sytuacji wystąpienia ograniczenia w dostępności do 
świadczeń ogłoszone zostanie postępowanie konkursowego w celu zabezpieczenia 
ciągłości w udzielaniu świadczeń zdrowotnych. Na bieżąco monitorowana jest realizacja 
świadczeń stomatologicznych dla osób niepełnosprawnych, w oparciu o rozwiązania 
zawarte w obowiązujących przepisach prawa, w tym m. in. rozporządzeniu Ministra 
Zdrowia w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia stomatologicznego2 
oraz Zarządzeniu Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w sprawie określenia warunków 
umów o udzielanie świadczeń w rodzaju leczenie stomatologiczne3.

1 Ustawa z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz. 
U. z 2025 r. poz. 1461, z późn. zm.).
2 Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 6 listopada 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu 
leczenia stomatologicznego (Dz. U. z 2025 r. poz. 615, z późn. zm.).
3 Zarządzenie nr 60/2023/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 5 kwietnia 2023 r.
w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju 
leczenie stomatologiczne, z późn. zm.
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Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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